
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO COORDENADORA DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM HISTÓRIA ECONÔMICA da Faculdade
de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da Universidade de São Paulo, aos sete dias de
abril do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, em Sessão Ordinária, sob a
Presidência do Prof. Dr. Dario Horacio Gutiérrez Gallardo. Compareceram os seguintes
membros: Representantes Docentes: Ana Paula Tavares Magalhães Tacconi;
Representantes Discentes: Luis Claudio Reginato, Bruno Giovani Chequin.
Secretaria: Julio César Arminini de Araújo Lima.

I – Expediente:

Foram dados os seguintes informes:

1) Digitalização de teses e dissertações antigas: Com a coordenação da Biblioteca se
está dando andamento à digitalização de teses. O Programa destinará verba para tal
serviço de seu orçamento que vencerá em maio; verificar possibilidades de uso e de
quantidade; critérios para início da digitalização devem ser definidos pelos Programas.

2) Preparação de uma seminário de homenagem à professora Esmeralda Blanco de
Moura; para tal, criar-se-á uma Comissão, composta por dois docentes e dois alunos. A
mesma Comissão proporá um cronograma de futuras homenagens a antigos professores,
bem como avaliar a possibilidade dessas homenagens se transformarem em publicações
financiadas pelo Programa.

Acadêmico:

● XII Congresso de História Econômica: houve uma avaliação do Congresso por
parte da Comissão Organizadora, juntamente com sugestões para o próximo
Congresso, o XIII; as sugestões consistem na necessidade de aumentar o número
de integrantes na parte operacional - mesmo que o formato seja mais enxuto -, na
intenção de disponibilizar todo o material do Congresso para o site do Programa,
através da instalação de uma Comissão Executiva que proponha as funções,
cronogramas e também escolha do formato do Congresso e temática central; essa
Comissão Executiva deverá ser composta por dois docentes e dois discentes.

● Aula inaugural: foi ponderado que não será realizada no primeiro semestre; será
feita no início do segundo semestre letivo de 2021, funcionando como uma
recepção aos novos(as) alunos(as). Na ocasião será feita uma convocatória para
explicar sobre o funcionamento da pós-graduação; a definição do docente que
ministrará tal aula será feita nas próximas CCPs até o mês de julho.

● Bolsas: O CNPq mudou o modo como outorga bolsas, passando a exigir que se
apresente um projeto do Programa que, depois de avaliado, receberia uma cota



de bolsas para utilizar; foi decidido que se indicará uma nova Comissão de
Bolsas até maio; também foi decidido que uma nova lista de bolsistas substitua a
anterior, na qual todos os discentes possam participar.

● Propôs-se a formação de uma Comissão de Seleção para se analisar os projetos
de pesquisa do Processo Seletivo 2021; a Comissão deve ser formada no início
de maio para definir as datas, horários, formas e meios de se analisarem os
projetos.

● Comissão de Pós-Doutorado (DH): o programa de História Econômica não
designará nenhum membro para fazer parte da nova comissão de pós-doutorado
do Departamento de História, pois entende que já existe legislação para avaliar e
regulamentar os pós-doutorados.

● Seleção de alunos estrangeiros: necessidade de se criar um regulamento para
seleção de alunos estrangeiros residentes no exterior; se formaria uma Comissão
incumbida de propor um processo seletivo.

II – Ordem do dia

1. Inscrição no Exame de Qualificação: Aprovado: João Felipe Bronzato (Banca:
Osvaldo Coggiola, Lincoln Secco, Eduardo Peruzzo);

2. Homologação de Exames de Qualificação: Aprovados: Denis Rizzo Morais
(APROVADO no dia 17/03/2021 com banca:); Karine Barbosa da Silva
(APROVADA no dia 10/03/2021 com banca: Lélio Luiz de Oliveira, Maísa
Faleiros da Cunha, Paulo Eduardo Teixeira);

3. Recredenciamento de Orientador(a): Aprovado: Docente: Gildo Magalhães dos
Santos Filho. PARECER: Favorável.

4. Primeiro Credenciamento de Orientador: Aprovados: Docente: Rogério Monteiro
de Siqueira. PARECER: Favorável. Docente: Carlos Roberto Figueiredo Nogueira.
PARECER: Favorável.


